

# 马斯克欲974亿美元竞购OpenAI

奥尔特曼回怼：如果马斯克愿意，他们将以97.4亿美元竞购“推特”



**奥尔特曼：**

如果马斯克愿意，他们将以97.4亿美元竞购“推特”（X平台的旧称）。

美国企业家埃隆·马斯克等投资人2月10日提议，以974亿美元竞购由其参与创建的美国开放人工智能研究中心(OpenAI)的非营利性母公司。与马斯克公开不睦的OpenAI首席执行官萨姆·奥尔特曼随即用“不了，谢谢”拒绝这一提议。

分析人士指出，马斯克此举或致OpenAI转制为营利性企业的进程复杂化。



**马斯克：**

“骗子”。OpenAI在奥尔特曼带领下已抛弃造福人类的初衷。

(对白设计)



连线

欧盟有意为人工智能开发“松绑”  
马克龙表示将开启法国版“星际之门”

法国总统埃马纽埃尔·马克龙和欧洲联盟高级官员10日在法国巴黎人工智能行动峰会上表示，欧盟将放松对人工智能技术开发的监管，以助其在欧盟地区蓬勃发展。

“我们将简化(开发人工智能技术的过程)。”  
马克龙说，“显然，我们必须与世界其他地区重新同步。”

马克龙在峰会开幕前夕表示，法国将在未来几年内通过公司、基金和其他来源，对法国的人工智能项目进行总计1090亿欧元的投资。对于法国来说，此举相当于美国此前宣布的“星际之门”计划。

欧盟委员会负责技术主权等事务的执行副主席汉娜·维尔库宁接受路透社采访时说：“我们有太多重叠的监管。我们将减少繁文缛节和行业的行政负担。”

路透社评论，美国总统唐纳德·特朗普意欲提升美国在人工智能领域竞争力，这给欧盟带来压力，促其寻求减少人工智能监管方面的限制，以助欧盟企业在竞争中不落下风。

特朗普1月20日就任总统后即废止前总统约瑟夫·拜登要求为人工智能企业制定监管规则的行政令。他1月21日宣布，美国开放人工智能研究中心、日本软银集团和美国甲骨文公司将共同推进“星际之门”项目，今后4年将投资5000亿美元，在美国建设数据中心，以支持人工智能发展。

■据新华社

## 要求“公平”

OpenAI转制的定价应通过竞标得出

多家外媒注意到，律师托贝罗夫10日声明及其所附信件表明，马斯克一方有意提醒外界关注OpenAI转制的定价。为保护公众利益，具体价格应“通过竞标”而非“内部磋商”得出。

微软公司先前长期充任OpenAI最大投资人，但日本软银集团有意在最新一轮融资中向OpenAI投入至多250亿美元，进而超越微软成为其最大投资人。OpenAI现正与软银和美国甲骨文公司共同推进“星际之门”项目，计划未来4年内投资5000亿美元在美国建设数据中心，以支持人工智能发展。

OpenAI本轮融资按3000亿美元估值，几乎比其上轮融资的1570亿美元估值翻番。

D.A.戴维森公司分析师吉尔·卢里亚告诉路透社，马斯克带来不少可信的投资人，OpenAI“或许无法忽略”他们的竞购。同时，这可能让软银的报价受到质疑，让OpenAI当下的融资活动变得更加复杂。

■据新华社

# 家有喜事

## 结婚启事

新郎凡济南与新娘张婕于公历  
2025年2月12日正式结为夫妻。

愿修百年之好，共赴白头之约。  
特此登报，敬告亲友，亦作留念。

刊登热线 | 0731-84329988